

# СТОЙ И БЕЙ!

ВЫСТОЯТЬ СЕГОДНЯ—ЗНАЧИТ ПОБЕДИТЬ

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

# За Родину

Красноармейская газета

№ 75 | Понедельник, 19 июля 1943 года | № 75

Партия—

это

ураган  
из голосов спрессованный  
тихих и тонких,  
от него

лопаются  
укрепления врага,  
как в канонаду  
от пушек  
перепонки. (В. МАЯКОВСКИЙ).

## КОММУНИСТЫ В БОЯХ

В борьбе за новую жизнь, свободу и счастье народов, партия большевиков всегда впереди. Так и теперь, в туровые дни отечественной войны, коммунисты на поле боя всегда впереди. Во имя спасения Родины и народа, большевик не жалеет сил, а если нужно и жизни своей.

Беззаветно бьется с врагом коммунист Амелин.

Славой покрыли свои имена большевики, воины сталинской закалки лейтенанты Сапрыкин и Байганов. В трудную минуту т. Сапрыкин умело организовал оборону и в решительный момент своим властным голосом кричал:—Товарищи! Назад пути нет. Бей захватчиков! Воодушевленные бойцы смело ринулись на врага и истребили до 100 гитлеровцев.

Не дают спуску врагу и коммунисты тт. Серегин, Гуляев, Гризулев. Это они—хранят немчуру, превращают в мертвцев фашистские бронированные чудовища.

Где стоит коммунист, там врагу не пройти, не быть живым,—таков закон воина-большевика!

Коммунист! Будь храбрейшим среди храбрых! Умело, стойко, беспощадно бей врага! Будь впереди, примером мужества и отваги!

## РУЖЬЕ СИЛЬНЕЕ ТАНКА

### ХРАБРЕЦЫ НАГРАЖДЕНЫ

У противотанковых ружей находились наводчики Минчанский и Молохов, красноармейцы Умаров, Банников и командир отделения старший сержант Попов.

Гитлеровские танки шли на советских воинов. Но ни один из них не дрогнул. Руки бронебойщиков крепко держали ружья. Подпустив поближе передний танк, дали по нему огонь из двух ружей. Фашистская черепаха завертелась и как вкопанная остановилась на месте.

Командир подразделения высоко ценил мужество отважной пятерки, принял решение выдать храбрецам денежное вознаграждение. На переднем крае бронебойщикам была вручена награда—1.500 руб.

## СЧЕТ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 13 ФАШИСТОВ

Шёл горячий бой, я охотился за немцами и истреблял их. Пули не шли мимо, попадали прямо в цель.

Так я истребил небольшую группу гитлеровцев. Вдруг заметил нескольких фрицев. Один из них закричал:

—Русь, сдавайся.

Ответил я на это коротко. Запустил в них противотанковой гранатой. Попадание было точное, семеро фрицев отправились к своим прародителям, на тот свет.

В этот день из трехлинейки уничтожил 6 фрицев и 7 гранатой.

Сейчас мой счет пополнился 13 истребленными двуногими зверями.

Младший сержант Я. МОИСЕЕВ.



На снимке:  
Командир гвардейского казачьего артиллерийского полка гвардии майор Чекурда, награжденный четырьмя орденами.

Подбито 15 вражеских автомашин, уничтожено два взвода пехоты

Разведчики донесли о скоплении колонны вражеских автомашин. Артиллеристы тов. Пивень открыли огонь. Вскоре послышались сильные взрывы.

В результате было подбито до 15 автомашин. Кроме этого уничтожено два взвода пехоты. Отличились в проведении огневого налета наводчик Тюлин, красноармейцы Боровко, Глазырин, Бабуков, Стародубов, Кузнецов.

Сержант Е. Баранчиков.

# БОЛЬШЕВИКИ—НАРОД, КОТОРЫЙ УМЕЕТ БОРОТЬСЯ, НЕ ЩАДЯ СВОЕЙ ЖИЗНИ (С. КИРОВ).

БЕЙ ФАШИСТОВ, КАК БЫЮТ ИХ КОММУНИСТЫ СЕРЕГИН, ГУЛЯЕВ, ГРИЗУЛИН

## КОМАНДИРЫ-КОММУНИСТЫ

Их воспитала партия. Го-  
рячие злой ненавистью к  
врагу, командиры-коммунисты  
не щадя сил, не жалея  
жизни бьют озверелого гада  
насмерть.

Славными боевыми делами прослыл командир-коммунист старший лейтенант Гуляев. Его воины отбили несколько вражеских танковых атак, уничтожили шесть бронированных зверей. Сам тов. Гуляев, когда ранило команда расчета и наводчика, выкатил вперед орудие и открыл огонь по убегающим танкам врага. Три чудовища уничтожил он лично, показав этим самым, как нужно истреблять танки врага.

Член ВКП(б) товарищ Серегин, испытанный и закаленный воин. Находясь на наблюдательном пункте он подпустил вражескую пехоту и танки на близкое расстояние и меткими залпами орудий накрыл немчуру. Он не ушел с наблюдательного пункта и тогда, когда немцы находились совсем рядом, а дал огонь в район своего НП.

Младший лейтенант ком-

мунист Худенко проявил исключительную отвагу и упорство. Три раза атаковали его подразделение немецкие танки и три раза был умело организован отпор. В результате славные воины подбили 10 гитлеровских чудовищ. Следуя примеру командира, яростно дрались с врагом его воспитанники — командиры орудий коммунисты Яковлев и Чусовиков, в упор расстрелившие пять бронированных гадов.

Это далеко не полный перечень славных боевых дел командиров-коммунистов, показывающих образцы отваги и мужества в боях за Родину. Умело уничтожают фашистскую нечисть и коммунисты Разумовский, Манучурян, Сафонов, Потапов и другие.

В упорных кровопролитных боях коммунисты стойко и мужественно бьются с врагом, как подобает людям станинской багорты большевиков.

Капитан  
С. Шевырталов.

## Получил партийные документы

Два боевых друга-фронтовика Дорофеев и Белкин получили партийные документы. В заявлении партийной организации красноармеец Дорофеев писал: «Наступили горячие боевые дни, враг рвется вперед. Не пропустим его, разобьем! В бой хочу идти коммунистом».

Свою клятву перед партией Дорофеев оправдал боевыми делами. Немало истребил он проклятой немчуры. Попав в тяжелое положение, не только вышел сам, но и вынес миномет.

Минометчик Белкин — охотник за пулеметными гнездами врага. Из своего миномета уничтожил 5 немецких пулеметных точек с находившимися там расчетами.

— Еще крепче будем бить гадов, давить и рвать огнем своих минометов, — заявили минометчики Дорофеев и Белкин.



Богатырями их называли после боя. Эти железные люди выстояли, уничтожают врага и побеждают его. Они достойны этого названия.

Разъяренный враг, не считаюсь с потерями в людях и технике, пиромолом лез на наши позиции. Против них стали советские бойцы коммуниста-орденопосца капитана Чиквинидзе.

— Умрем, но не отступим! — сказал командир. Это сказали и бойцы. Люди стояли, смотря прямо смерти в глаза.

Коммунисты стояли на смерть.

Лейтенант-коммунист Гризунин четыре раза отсекал немецкую пехоту от танков и уничтожал ее. Когда немцы подходили совсем близко, смелый командир встречал их массированным ружейно-автоматным огнем, труша и уничтожая пьяную арду.

Командир взвода комму-

нист-лейтенант Т. Тикин своим взводом накрыл немчуру метким огнем, когда они подвялись в атаку и полностью уничтожил до двух взводов немецкой пехоты.

Замечательное мастерство показал коммунист-наводчик Вивохин. От его метких выстрелов погибло не один десяток фашистских воинов.

— Не сойду с места, — сказал наводчик Воронич, — в кармане на груди у меня артиллерийский билет, златит я должен стоять и биться на мертв.

Так дрались все коммунисты. Много гитлеровского зверя навек уложили славные минометчики. Смелчаки бились до последнего, стойко удерживая свой рубеж. Враг не прошел и не пройдет там, где стоят коммунисты.

Старший лейтенант

П. Пинчук.

## Охота за вражеским штабом

Разведчик лейтенант Огородников обнаружил фашистский штаб. Он размещался в крайних домах деревни. Быстро подготовив данные, артиллеристы старшего лейтенанта Колесникова двумя меткими залпами разрушили домики. Фашистские штабисты, как мыши, выбежали из до-

мов и попрятались вдалеке в щели. Но и здесь они были накрыты меткими снарядами. После в стереотрубу было ясно видно, как немецкие санитары вытаскивали из двух щелей разорванных фрицев.

Ефрейтор

Л. Филиппов.

# СЛАВА СМЕЛЬЦАМ!

РАЗВЕДЧИКИ ЛЕЙТЕНАНТА БАЙГАНОВА С ЧЕСТЬЮ  
ВЫПОЛНИЛИ ПРИКАЗ КОМАНДОВАНИЯ

## ГЕРОИ ПРЕДСТАВЛЕНЫ К НАГРАДЕ

Группе бойцов подразделения т. Марьенкова, во главе с лейтенантом-комсомольцем Байгановым, был дан приказ разведать боем передний край противника в населенном пункте Н.

17 участников этой операции, в том числе и лейтенант Байганов, перед боем обратились к партийному борю с просьбой:

— Мы будем сражаться с ненавистными гитлеровцами, как сыновья великой партии Ленина—Сталина. Если погибнем в бою, считайте нас коммунистами.

И все подали заявления о вступлении в ряды ВКП(б).

Фашисты встретили наших бойцов ожесточенным огнем из всех видов оружия. Разгорелась жаркая схватка. Ливень пуль пронесся по полю. В этот момент красноармейцы и командиры бесстрашно били врага. Они честно выполняли свое обещание, дрались не щадя своей жизни, стремительно продвигаясь вперед.

Исключительно геройски вел себя в бою лейтенант

### В РАЗВЕДКЕ УНИЧТОЖЕНО 7 НЕМЕЦКИХ ПУЛЕМЕТОВ И 40 ФРИЦЕВ

Байганов, 4 раза оп был ранен, но не переставал руководить своими автоматчиками. В ходе боя разведал передний край противника и его огневые точки.

4 ручных пулемета немцев умолкли павки. Меткими пулями были пригвождены к земле 25 фашистских автоматчиков.

После пятого ранения Байганов не мог передвигаться.

— Командир в опасности! — мелькнуло в голове ефрейтора Бутаева, и последил на помощь к лейтенанту. В этом бою он проявил себя, как смелый, храбрый и мужественный воин, лично истребил 10 фрицев и гранатой разбил ручной пулемет противника.

Теперь, рискуя своей жизнью под полы к раненому командиру, и не взирая на

пулеметно-минометный огонь, нес его на себе более двух с половиною километров, доставив в безопасное место.

Замечательную выдержку показал в бою красноармеец Сигнатуллин. Он агитатор, переводчик. Обычно он убеждал своих товарищей горячими, зажигающими словами большевистской правды. Теперь — показал, как надо бить и уничтожать гаишну — немецких захватчиков в бою.

Герои этого боя Байганов, Бутаев и Сигнатуллин представлены к правительенной награде.

Вместе с автоматчиками участвовала в операции группа пулеметчиков лейтенанта Васькина. Храбрость, мужество, героизм присущи и этому советскому офицеру. Его бойцы подавили 3

пулемета противника и истребили до 15 фашистов.

В разгаре боя один пуле-

мет с расчетом выбыл из строя. С оставшимся пулеметом он прикрывал отход группы лейтенанта Байганова, сдерживая бешеный патиск разъяренных гитлеровцев.

Тов. Васькин вывел из-под огня всю группу, в том числе и раненых. Будучи ранен, не оставил пулемет. За мужество и храбрость командованием представлен к награде.

Отважно дрались узбек-пулеметчик Амбракулов, народчик татарин-комсомолец Вафин.

Настроение у всех участников разведки боевое. Раненые командиры и бойцы заявили:

— Просим передать командованию, что приказ выполнили.

Все 17 командиров и бойцов, подавшие заявления, прияты в кандидаты ВКП(б). Среди них герой последних боев лейтенант Байганов, красноармеец Вафин, ефрейтор Бутаев и другие отважные воины советской отчизны.

Старший лейтенант И. Дорошенко.

## СЕМЕРО ОТВАЖНЫХ

Младший сержант-коммунист командир расчета Амелин умелый и храбрый воин. Его грудь увешает орден Отечественной войны II степени. Большим был его путь от правильного до командира расчета. Этот путь шел сквозь жаркие, кровопролитные бои с зверелыми гитлеровцами. Сто пятьдесят уничтоженных фрицев на его боевом счету.

На все подразделение

прославился расчет. За несколько дней боя его орудие уничтожило 22 автомашины, две зенитных батареи, трехорудийную батарею с 18-тью лошадьми, рассеяно и частично уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Мастером меткого огня по вражеским танкам называют в расчете наводчика комсомольца Ивана Светловец. Заряжающий Сергей Шанин может

заменить всех, начиная от первого и до последнего номера, замковый Галостян овладел специальностью наводчика, правильный Мусаиб Алиев, ящичные Отар Бабакидзе, Бажимов — виртуозы своего дела.

Все они — воины Украины и Грузии, Азербайджана и Казахстана, в едином порыве смертным боем истребляют проклятую немчуру.

— Семь братьев, — так называют их боевые друзья.

И когда в гитлеровцев летит смертоносный металл, Амелин говорит: — За великую Русь!

— За Украину, — вторит ему Светловец.

— За Грузию и Армению, за Казахстан и Азербайджан — добавляют Бабакидзе, Голостян, Бажимов и Алиев.

— За нашу победу! — Это их мысли и чаяния русского солдатского сердца.

Старший лейтенант И. КОЛЕСНИКОВ.



# От Советского Информбюро

## Из оперативной сводки за 17 июля

В течение 17 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и продвинулись на 10—12 километров.

На Орловско-Курском направлении наши войска в результате успешных атак продвинулись вперед и полностью восстановили положение и заняли линию обороны до наступления немцев.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков.

В течение 17 июля нашими войсками на Орловском участке фронта, Орловско-Курском и Белгородском направлениях подбито и уничтожено 168 танков, сбито 106 самолетов.

## Из оперативной сводки за 18 июля

В течение 18 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта продолжали наступление, преодолевая контратаки противника, продвинулись вперед на 4—6 километров.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении—усиленные поиски разведчиков.

В течение 17 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 78 немецких танков и 20 бронемашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 137 самолетов противника.

\*\*\*

На Белгородском направлении происходили поиски разведывательных отрядов. Группа бойцов во главе с капитаном Волковым на танке проникла в расположение врага и обнаружила 20 немецких танков. Разведчики вернулись в свое подразделение и в сопровождении еще двух танков снова направились к месту скопле-

ния вражеских машин. Скрытое подойдя к расположению противника, три советских танка наполнили ходу ринулись в атаку. Неожидавшие удара немецкие танки, беспорядочно отстреливались, стали отходить. На поле боя остались 9 подбитых и горящих танков противника.

Ленинград—город герой.



Ребята детского сада Володарского района приветствуют танк, идущий на фронт.

# НА ВОЙНЕ ВСЯКО БЫВАЕТ

## Рассказы бойцов

### 1. Перебили аппетит

Под вечер дело было. Солнце поклонежку заходить стало.

Смотрим мы это внимательно, приглядываемся на ту сторону, где немцы расположены, а дело то ведь наше артиллерийское, нужно все в ясности видеть.

Вот и смотрим, вылезают фрицы из своих бункеров и бараков, оглядываясь, начали сбегаться к кухне. Вылезет это, значит, он, во все стороны соглядит так трусливо, с опаской, втянет голову в плечи и шаги, да попищите так быстро, в момент, откуда только у них и прыть такая берется.

Между прочим хочу отметить и такой факт из собственного наблюдения. Фрицы очень аккуратны, когда дело касается нацеления их поганого желудка. Пусть дождь, пусть стрельба, все равно ползут.

Да, так вот. Ужин то запечат у них в 7 часов был назначен. Построились они возле кухни. Ровно в назначеннное время повар крикнул котла поднял, а артиллерист паш, сержант Васильев, секунда в секунду, как ласт снарядом в кухню. Ух, прямо брызги полетели! Наделал делов то, отбивных и котлет там всяких, свеженьких, с кровинкой, как говорится.

Вскоре звонит нам по телефону пехотный командир и говорит:

— Что же вы, ребята, так «неосторожно» поступаете? Аппетит перебили фрицам!

### ПОПРАВКА

В номере 74 нашей газеты прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров и далее как в тексте.

6 строку сверху следует читать:

«Севернее Орла наши вой-

### 2. Отдоились

Трижды мы замечали, как в овраг бегали немцы. — Что за такое? — стал вопрос, — что им там делали?

Разгадка оказалась простой. В овраге паслись коровы, вот немцы бегали туда из доить.

Любопытное явление. Представьте себе этакого дойговязого Фрица или Ганса, делящего корову. Со смеху закачаться ведь можно.

Рассердился наш командир, старший сержант Амелин.

— Сейчас мы им поможем в дойке, — строгим голосом говорит он, а сам незаметно улыбается.

Смеху, товарищи, было, уж не спрашивайте. Смотрим, фрицы пришли, расположились, четыре ведра с собой притащили. Один длинный да сухой, видать немец, прямо верхом сел на корову, второй за рога держит, а третий доить присел.

Григорий Цванович какпустит туда один снаряд, коровы — которая куда. Дойговязый тут и остался на верху сидеть, второй на роги попал, а третьему, доившему, хуже всех пришлось. Но он, видно, смекнул, схватился за хвост и ну драчка.

Но будьте уверены, товарищи. Убежать им не удалось. Вторым снарядом т. Амелин отправил их на тот свет. Отдоились!

Дело это мы сами наблюдали, на бумагу записали и в редакцию посыпали.

Сержант С. Шанин.  
Красноармеец  
О. Бабакидзе.